

## PRETHODNI TEST MALOG I SREDNJEG PODUZETNIŠTVA

DRŽAVNI ZAVOD ZA INTELEKTUALNO VLASNIŠTVO

KLASA: 011-02/2020-030/0001

URBROJ: 559-01/3-20-004

Zagreb, 5. ožujka 2020.

### PRETHODNI TEST MALOG I SREDNJEG PODUZETNIŠTVA ZA PRAVILNIK O PATENTU

Ovaj obrazac koristi se u postupku pripremanja Prethodnog testa malog i srednjeg poduzetništva (Prethodni MSP test) zbog utvrđivanja potrebe za provedbu postupka procjene učinka propisa na malo gospodarstvo i izrade testa malog i srednjeg poduzetništva (MSP test).

R.br.	Ukratko, jasno i sažeto odgovorite na pitanja:
1.	<p>Opišite problem koji se planira riješiti, koji cilj se planira postići i u kojem roku, moguće učinke koje će predloženo normativno rješenje imati na male i srednje poduzetnike ili određenu gospodarsku djelatnost u smislu zaposlenosti, prihoda ili dobiti i drugih pokazatelja.</p> <p>Predloženim Pravilnikom o patentu (dalje u tekstu: Pravilnik) osigurava se provedba novog Zakona o patentu (dalje u tekstu: Zakon) koji je objavljen u „Narodnim novinama“ br. 16/20 a na snagu je stupio 20. veljače 2020. godine. Donošenjem novog Pravilnika ujedno se stavlja van snage važeći Pravilnik o patentu („Narodne novine“ br. 117/07, 03/11, 66/11, 145/12, 85/13, 43/17).</p> <p>Novim su Zakonom revidirani već postojeći postupci zaštite izuma koje provodi Državni zavod za intelektualno vlasništvo (dalje u tekstu: DZIV). Postupak priznanja patenta unaprijeđen je uvođenjem, već u ranoj fazi postupka, procjene ispunjava li prijavljeni izum temeljne uvjete patentibilnosti, što će pridonijeti većoj učinkovitosti postupaka, skraćivanju njihova trajanja i izbjegavanju nesvrshodnog vođenja postupka, a uvođenjem mogućnosti suradnje sa stručnjacima Europskog patentnog ureda u provedbi procjene patentibilnosti izuma osigurava se najviša razina kvalitete priznatih patenata i u područjima naprednih i visokih tehnologija.</p> <p>Nadalje, umjesto dosadašnjeg konsenzualnog patenta uvodi se uporabni model kojim će se izum moći zaštititi jednostavnijim i kraćim registracijskim postupkom, te će se povećati pravna sigurnost nositelja prava u građansko-pravnim postupcima pokrenutim povodom povrede njihovih prava. Uporabnim modelom moguće je zaštititi izume koji pripadaju kategoriji proizvoda, uz izuzetak izuma iz područja biotehnologije, kemijske ili farmaceutske tvari i izuma čije bi komercijalno iskorištavanje bilo protivno javnom poretku ili moralu.</p> <p>Uvođenjem uporabnog modela umjesto dosadašnjeg konsenzualnog patenta provedena je jedna od mjera Strategije poticanja inovacija Republike Hrvatske 2014 – 2020 („Narodne novine“ br. 153/2014) točnije mjera 2.4. Uspostava transparentnog sustava upravljanja pravima intelektualnog vlasništva i režima zaštite prava intelektualnog vlasništva (u okviru strateškog cilja 1. <i>Poboljšanje inovacijske izvedbe Republike Hrvatske</i>, tematski stup 1. <i>Razvoj inovacijskog sustava Republike Hrvatske i unaprijeđenje zakonodavnog i fiskalnog okvira za poticanje inovacija</i>, prioritet 2.</p>

	<p><i>Razvoj i unaprjeđenje inovacijskog lanca vrijednosti).</i></p> <p>Sukladno odredbama članka 159. stavka 1. Zakona čelnik Državnog zavoda za intelektualno vlasništvo obavezan je donijeti Pravilnik o patentu u roku od 2 mjeseca od stupanja Zakona na snagu, čime će se ujedno staviti van snage važeći Pravilnik o patentu.</p> <p>Predmetnim pravilnikom se, jednako kao i sada važećim, pobliže uređuju pojedinosti za koje je Zakon izričito propisao njihovo uređenje Pravilnikom, u svrhu učinkovitog vođenja svih postupaka za koje je nadležan DZIV (priznanje patenta, svjedodžbe o dodatnoj zaštiti, registracije uporabnog modela, njihova proglašavanja ništavim te drugih upravnih i stručnih poslova koji se odnose na zaštitu izuma). Pravilnik detaljnije određuje pojedinosti postupaka, čime se stvaraju preduvjeti za dionike sustava zaštite izuma za optimalno korištenje vremena i sredstava u primjeni odredbi Zakona. Pri tome se ističe da su pojedina pravila u odnosu na sadržaj i način sastavljanja pojedine vrste podneska određeni međunarodnim propisima i standardima te ih nije moguće mijenjati nacionalnim propisima.</p> <p>U odnosu na važeći Pravilnik o patentu predmetni novi Pravilnik se razlikuje samo u pogledu postupaka koji su izmijenjeni novim Zakonom, te u pogledu uvođenja odredbi vezanih uz mogućnost podnošenja prijave za priznanje ili registraciju prava i drugih podnesaka elektroničkim putem, čime se dodatno olakšava vođenje postupaka.</p> <p>Budući da su unaprjeđenja u novom Zakonu u odnosu na postojeće uređenje učinjena upravo s namjerom osiguravanja veće učinkovitosti postupaka i veće troškovne učinkovitosti za poduzetnike, isti učinci očekuju se i donošenjem odgovarajućeg Pravilnika.</p> <p>Donošenjem Pravilnika omogućit će se primjena Zakona, a time i postizanje navedenih pozitivnih učinaka u odnosu na male i srednje poduzetnike, bez nametanja dodatnih obveza koje bi mogle utjecati na zaposlenost, prihode, dobit i druge pokazatelje.</p>		
	Odgovorite sa »DA« ili »NE«, uz obvezni opis sljedećih učinaka:	DA	NE
2.	Da li će propis imati učinke na određeni broj malih i srednjih poduzetnika kroz administrativne troškove provedbe postupaka ukoliko se za poduzetnike propisuju jednokratne ili periodične administrativne obveze a koje bi značile trošak vremena za obavljanje pojedinih administrativnih radnji za ispunjavanje propisanih zahtjeva, plaćanje naknada i davanja?		x
3.	Da li će propis imati učinke na tržišnu konkurenciju i konkurentnost unutarnjeg tržišta EU u smislu prepreka slobodi tržišne konkurencije?		x
4.	Da li propis uvodi naknade i davanja koje će imati učinke na financijske rezultate poslovanja poduzetnika, te da li postoji trošak prilagodbe zbog primjene propisa?		x

5.	Da li će propis imati posebne učinke na mikro poduzetnike?		x
<p><i>Ako je na dva pitanja od pitanja pod rednim brojevima od 2. do 5. iz ovoga Obrasca odgovoreno »DA«, obvezna je provedba procjene učinaka propisa na malo gospodarstvo i izrada MSP testa.</i></p> <p><i>Ako je odgovor na pitanje pod rednim brojem 2. „DA“, uz Prethodni MSP test obrazac potrebno je priložiti pravilno ispunjenu Standard Cost Model (SCM) tablicu s procjenom mogućeg administrativnog troška za svaku propisanu obvezu i zahtjev. SCM obrazac se ispunjava sukladno uputama u standardiziranom obrascu u kojem se nalazi formula izračuna i sukladno jedinstvenim nacionalnim smjernicama uređenim kroz SCM priručnik.</i></p>			
6.	Ukoliko predloženo normativno rješenje nema učinke navedene pod pitanjima 2 do 5, navedite obrazloženje u prilog izjavi o nepostojanju učinka na male i srednje poduzetnike.		
<p>Predloženo normativno rješenje nema učinke navedene pod pitanjima 2. do 5. jer se njime za male i srednje poduzetnike <b>ne uspostavlja dodatne niti strože obveze od dosadašnjih.</b></p> <p>Naglašava se da se predloženim Pravilnikom ne uvode nikakve obaveze koje nisu već uspostavljene dosadašnjim propisima iz predmetne materije.</p> <p>Upravo se novim Zakonom i predmetnim Pravilnikom postupci pojednostavljuju, skraćuju i racionaliziraju, kako bi se tim unaprjeđenjima u odnosu na uređenje postojećim propisom osigurala veća učinkovitost postupaka, čime i veća troškovna učinkovitost za poduzetnike.</p> <p>Kako je već navedeno, Pravilnikom se detaljno uređuje provedba (upravnih) postupaka za zaštitu izuma patentom odnosno uporabnim modelom kao jednostavnijim oblikom prava. Stjecanje prava intelektualnog vlasništva zaštitom patentom ili uporabnim modelom ne predstavljaju obavezu kojom je uvjetovano poslovanje malih i srednjih poduzetnika, odnosno pokretanje postupka zaštite je isključivo stvar izbora poduzetnika. U smislu terminologije <i>Metodološkog priručnika za mjerenje i ciljano smanjenje administrativnog opterećenja gospodarstva</i>, kako je navedeno u toč. 4.3., predmetni Pravilnik (i Zakon koji određuje obveze koje se predmetnim Pravilnikom razrađuju) predstavlja neobvezujući propis koje gospodarski subjekti ne smatraju nužnim za djelovanje na tržištu.</p> <p>Za pokretanje i vođenje propisanih postupaka u kojima se stječu predmetna privatna prava je, sukladno općeprihvaćenim međunarodnim načelima zaštite, predviđeno plaćanje administrativnih troškova. Međutim, u odnosu na postojeće uređenje predmetnim Pravilnikom ne uvode se novi administrativni troškovi, budući da se plaćanje troškova postupka za stjecanje dosadašnje vrste prava (konsenzualni patent) zamjenjuje plaćanjem troškova postupka za stjecanje zamjenske vrste prava (uporabni model). Pri tome propisivanje visine troškova ovih postupaka nije predmet ovog Pravilnika već drugog posebnog propisa, a obzirom da je postupak stjecanja nove zamjenske vrste prava kraći i jednostavniji, to će i administrativni troškovi koji</p>			

se propisuju posebnim propisom biti niži od sadašnjih.

Sastavni dio predmetnog Pravilnika, kao i važećeg Pravilnika o patentu, su obrasci svrha kojih je da korisnicima olakšaju vođenje postupaka pred DZIV-om, navodeći onaj neophodan sadržaj potreban za vođenje postupka. Navedeni obrasci ne opterećuju dodatno poslovanje poduzetnika budući da upotreba obrazaca nije obavezna u formalnopravnom obliku jer je Pravilnikom predviđena mogućnost podnošenja svih zahtjeva i putem podnesaka koji sadržajem odgovaraju tim obrascima. Obrasci su besplatni i dostupni u DZIV-u u papirnom obliku te u digitalnom obliku na mrežnim stranicama DZIV-a.

Iz svega navedenoga proizlazi da donošenje predmetnog Pravilnika ne predstavlja administrativno opterećenje gospodarstva jer se njime ne uvode nikakvi dodatni administrativni troškovi potrebni za usklađivanje poslovanja malih i srednjih poduzetnika s njim, već se njime zamjenjuje važeći Pravilnik o patentu kojim se detaljnije razrađuje novi Zakon o patentu a koji je donesen upravo s namjerom osiguravanja veće troškovne učinkovitosti za poduzetnike koji žele zaštititi svoje isključivo pravo intelektualnog vlasništva u svrhu jačanja konkurentnosti na tržištu.